

## 同心谋发展 共创营商好环境

## 同安区第二期营商环境研讨会举办

晨报记者 洪艳艳 通讯员 黄静怡

为进一步提升优化营商环境意识,更好地提振市场主体发展信心,有效激活经济发展动力,7月16日,同安区第二期营商环境研讨会在厦门科学城营商环境研学基地举行。

本次研讨会由同安区发改局、同安区人民法院共同主办,厦门城投数智产业发展有限公司、厦门仲裁委员会、厦门市法学会证券法学研究会协办,以“开展企业合规管理 优化法治化营商环境”为主题,吸引来自同安区的各政府部门、企业家代表齐聚一堂,共同为优化同安区营商环境出谋划策。

政商恳谈活动  
搭建平台共谋发展

研讨会邀请了厦门市优化营商环境专家咨询委员会委员、集美大学教授程国琴作为主讲嘉宾,围绕新营商环境评价体系的构成、实施情况、考评指标等方面展开授课,并结合案例介绍优化营商环境的先进经验做法。



活动现场 大家积极讨论 凝聚共识。记者 洪艳艳 摄

优化营商环境,企业既是受益者,更是实践者、推动者。当天,近10名企业家受邀参加了作为研讨会的“重头戏”的政商恳谈活动。其间,企业家围绕经营实践,谈感受、讲困难、提建议,与会单位立足各自职能权限积极回应,大家畅所欲言,共同为同安区营商环境持续优化问诊把脉,献计献策。

据介绍,近年来,同安区通过

出台政策举措、建立沟通机制等方面,不断优化民营经济营商环境,推动民营企业发展壮大。“我们企业自2015年落地同安以来,得到了政府的大力扶持,尤其是研发补助、技改资金补助让企业受益良多。”厦门元之道生物科技有限公司财务总监陈科发出肺腑之言。他还表示,企业在各个发展阶段中,都有不同的需求,而通过不定期召开政商沟通会,政府

能了解到企业的需求,让企业反馈生产经营中遇到的难点痛点,切实解决企业关切的问题。“这是一个非常好的交流学习平台,希望以后能多举办这样的活动。”陈科说。

经营管理培训会  
推动企业合规管理

对打造营商环境而言,法治建设具有重要意义。活动当天,

主办方同步召开“企业经营管理人员培训会”。活动中,厦门仲裁委员会副秘书长林文阳围绕公司治理与合同管理相关法律问题,为来自同安区的40余名企业家、高管开展培训,让大家更深入了解公司法修订和民法典合同编通则司法解释出台对企业经营有何影响。

记者了解到,厦门科学城营商环境研学基地于去年10月揭牌成立,由同安区发改局、同安区市场监督管理局、同安区人民法院等多个部门联合成立。这里也是厦门市首个“企业合规管理示范区”,旨在整合优势资源,引入专家智库,常态化举办政商沙龙和培训课程,推动营商环境评价指标体系研究和重大行政决策咨询论证。

据介绍,下一步,同安区各有关行政职能部门、司法机关将加强协同互动,依托厦门科学城营商环境研学基地聚智聚力,继续推动营商环境评价体系研究,促进政策措施优化升级,持续发力推进法治营商环境改革创新事项,推动同安区营商环境全面优化。

厦门首批录取通知书陆续送达,被北大录取的学生魏墨丹分享学习历程

## 保持积极心态 计划广泛涉猎

晨报记者 许蔚菡  
实习生 温馨馨 叶滢

“恭喜你被北大录取!”昨日上午10时左右,厦门外国语学校的魏墨丹终于收到她期待已久的录取通知书。随着高考录取结果陆续揭晓,今年首批录取通知书已陆续送达厦门。

对于录取通知书的到来,魏墨丹“期待但也平和”。期待是因为两天前她就通过网站查询到录取通知书已寄送,平和则是因为确定被北大录取还是在今年1月——凭借优异的小语种能力,当时她就获得了北京大学的保送资格。

选择保送  
以此眺望更大的世界

“先是全校选拔考试,然后我们105名获得保送资格的同学再参加各招考高校的小语种

笔试和面试。”被问到当时确定被录取时的心情,魏墨丹用“猝不及防”来形容。魏墨丹说,那段时间她接连参加了北京大学、中国人民大学、浙江大学的小语种选拔考,一度筋疲力尽,“所以老师通知我确定被北大录取后,我在惊喜之余,后面的考试就没去了”。

其实,是保送还是参加高考,魏墨丹也纠结过。“选择保送还是希望先有一个最好的平台,再以此眺望更大的世界,开启更广阔的人生视野。”魏墨丹坦言,尽管未来的具体路径尚未明晰,但她计划在大一时广泛涉猎,会尽可能多地接触各个方向,以期在众多可能性中找到真正的热爱。

学习秘诀  
包括“紧跟老师节奏”

和外语结缘,魏墨丹将其形容为“自然而然”的过程。她小学就读于厦门外国语学校附属小学,从一年级开始就进入了高频率的外语学习,之后初中、高中在厦门外国语学校,更是得到“滋养”。她特别强调,厦门外国语学校的课外活动、多元化平

台让她挖掘了自己的多样性,激发了自己的潜能。

虽然魏墨丹用“幸运”来解释自己这一路走来的“顺遂”,但熟悉她的老师、同学都说,心态稳,且“自驱力”强,是魏墨丹能在“高手如云”的学习、选拔赛中脱颖而出的秘诀之一。从小到大,她的父母不曾追着她学习,甚至连是否保送还是高考,选择什么学校,都是魏墨丹自己下的决定。

当然,在学习的道路上,魏墨丹并非一帆风顺,同许多学子一样,她也曾遭遇成绩起伏的波动,但她始终保持着积极乐观的心态,稳扎稳打地投入到学习中。这种稳不仅体现在她的心态,更展现在她高效率的学习方法上。

“一定要紧跟老师的节奏。”魏墨丹分享,尤其是在语言学科的学习中,上课认真听讲是她认为最基本也是最重要的学习方法。此外,她还向学弟学妹建议:“遇到错题时,必须及时反思和复习,以防同样错误再次发生,尤其是在数学学习上,这是一个极好的方法。”



魏墨丹展示她的大学录取通知书。实习生 叶滢 摄

## 相关链接

## 投递进度这样查

考生可通过以下方式,查询录取通知书的投递进度:关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号,选择“查录取通知书”选项;登录EMS官网 <http://www.ems.com.cn/>,点击首页的“邮件查询”进入“高考录取通知书查询”。

带领青少年  
深入了解家乡

翔安区金海街道青少年教育基地揭牌

晨报讯(记者 陈丽)7月16日,翔安区金海街道青少年教育基地揭牌仪式在后村小学举行。

据了解,金海街道青少年教育基地面积近100平方米,紧紧围绕“传承红色基因·培育时代新人”主题,设置了“红色后村·薪火相传”“艰苦奋斗·围海造田”“人文荟萃·英贤辈出”“赓续文脉·使命惟新”四个板块,以丰富的图文、文物翔实记录了后村革命斗争史和家园建设史。

今后,该基地将通过广泛开展青少年实践活动和宣讲活动,增强红色文化的育人功能,让青少年深入了解家乡历史文化的变迁、革命先辈的事迹。

据了解,近年来后村社区积极探索“社区关工委+教育促进会+奖学助学+夏令营+周末艺术兴趣班+X”的教育新模式,连续8年举办暑期夏令营公益活动;同时,社区关工委带领“老党员、老专家、老教师、老战士、老模范”组建“五老”工作室,为小朋友免费传授各种知识,还有“五老”志愿服务队义务从事各种后勤保障服务工作。